

其他內容

- 2 读者来信
- 4 简讯
- 6 经济学人物
*Arvind Subramanian*对
Michael Kremer的采访
- 20 图表释义
改变援助面貌
Stefano Curto
- 49 书评
贫困的持续：
为什么富裕经济学不能帮助穷人，
Charles Karelis
让发展更具可持续性：
持续发展学框架和实际应用，
Mohan Munasinghe
骚动的年代：
新世界的冒险，
阿兰·格林斯潘
非洲的发展：
了解问题与行动者的意义，
Todd J. Moss
直面困境：
我们是把中国视为伙伴来拥抱还是将其
作为敌人来面对
Will Hutton
- 54 直言不讳
Simon Johnson：(粮食)价格的成功
- 56 国家聚焦：阿拉伯联合酋长国
- 57 2007年文章索引

调整还是大修？

国际圈中经常听到的一句话是全球性问题——艾滋病、贸易争端、气候变化、金融传染以及很多其他问题——需要全球性的解决方案。目前的全球治理体系是否已经能够胜任这项工作？毕竟，这个体系是建立在二战后模式基础上的，具有被少数几个发达国家主导的特点。不过，在数十年来快速发展的经济一体化影响下形成的新的全球经济秩序，出现了区域性力量甚至全球性力量这一新的特征。

本期《金融与发展》试图进一步促进对全球治理的讨论，通过询问包括IMF内部和外部的经济学、金融、贸易和卫生保健等方面专家来探究是什么因素在起作用，什么对此没有影响。一个持续的主题是如果我们想要保持近几十年来在所有地区取得的进展，新兴市场经济体和发展中国家在决策制定方面必须拥有更大的发言权。

在本期开篇文章《全球治理：新参与者、新规则》中，作者提出，为了应对21世纪的挑战，全球社会共同改进二战后的模式已经越来越重要。这些改进包括缓解人口结构变化带来的影响、减少贫困、扩大不会加剧气候变化的安全清洁能源的供应，以及降低医疗卫生风险。而这些问题的解决有赖于主权国家之间关系的合理化、进一步完善目前存在的多边制度，以及创造一个有效的监管机制。

在金融方面，我们意识到未来的风险，这些风险大多与20世纪90年代发生的金融风险一样，很可能带有传染性，也就是说足够的流动性将是一个问题。近几年来美国次级抵押贷款市场发生的危机——这次危机暴露了国际金融体系中普遍存在的弱点——使得关于是否应该对国际金融流量进行管制以及如何进行管制的讨论成为热点。

在国际贸易方面，我们认识到全球贸易体系到目前为止非常成功，新的挑战在于如何管理贸易地位越来越重要的发展中国家——这些国家在世界贸易中的比重从1980年的22%增长到2005年的32%，预计到2030年将达到45%——以及处理在农业、制造业和服务业方面还没有完成的自由化议程的敏感性。

在医疗卫生方面，我们知道千年发展目标中关于健康的三个目标——降低婴幼儿死亡率、改善孕产妇医疗卫生与艾滋病、疟疾和其他疾病作斗争——都没办法实现。根据《全球医疗卫生治理》一文作者的看法，最大的问题可能是目前的全球医疗卫生治理体系对不断变化的大量行为没有足够的了解，以及无法保证一些医疗卫生问题能公平、有效、高效地得到解决。很多医疗卫生方面的专家都给出了一些解决办法，从更好地监视疾病更好地利用市场力量。

本期《金融与发展》的“经济学人物”介绍的是与全球医疗卫生及经济事务相关的哈佛大学的Michael Kremer，他为一个要求发达市场做出承诺的机制铺平了道路——这一机制目前已经在肺炎球菌疫苗的研制中发挥了作用，肺炎球菌在贫穷国家每年夺去近一百万儿童的生命。

美术作品：封面和第10页，Terry Widener；第39页，Lai Oy Louie。

摄影作品：第4页，Simon Maina/AFP；第5页，Juan Carlos Ulate/Reuters；第6页，IMF图片；第15页，Duncan Hale-Sutton/Alamy；第22页，Paul Souders/Corbis；第26页，Maxim Marmur/Getty Images；第31页，Bagus Indahono/epa/Corbis；第44页，Gideon Mendel/ActionAid；第49—54页，IMF图片。